

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыбакова Сергея Николаевича
«Постиндустриальные модели рационализации в архитектуре жилища»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
в Диссертационный совет Д212.162.07 при ФГБОУ ВПО
«Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет»
по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и
реконструкция историко-архитектурного наследия

Теоретическая разработка аспектов рационализации архитектурного проектирования жилища применительно к постиндустриальным условиям представляется важной и актуальной. Своевременность рассматриваемой работы для архитектурной науки определяется происходящим изменением мироустройства, формированием нового общественного уклада, требующего новых, адекватных времени организационных и архитектурных идей.

При этом обоснованным представляется рассмотрение в первой части исследования идей рационализации в доиндустриальный, и в особенности индустриальный периоды. Упрощенное понимание архитектуры эпохи индустриализации привело к стандартизации жилой среды, ее бездуховности. Поэтому полноценное развитие жилой архитектуры и жилищного строительства требует разработки новых стратегии - теоретических основ и профессиональных подходов к рационализации архитектурного проектирования, определении границ рационализации в профессии, формированию альтернатив развития в постиндустриальный период.

Особого внимания заслуживает проведенное в диссертации комплексное, системное рассмотрение рационализации в жилищной сфере во взаимосвязи множества аспектов с анализом их влияния на архитектуру жилища.

В работе четко поставлены цель и задачи исследования, выбраны объект и предмет исследования. Не вызывает сомнений научная новизна работы, в которой впервые изучен постиндустриальный контекст применительно к вопросу рационализации архитектуры жилища. Созданы новые теоретические модели, научно обоснованы возможности применения постиндустриальных моделей в современной российской жилищной сфере.

Структура работы логична. Автор прослеживает в ней эволюционную линию развития общества и рационализации жилищной сферы. Автором привлечено большое количество теоретического и фактического материала, исследований из пограничных областей знаний.

Концепция исследования раскрывает основные идеи исследования и их научную ценность.

При этом есть претензия к автореферату, изобилующему аббревиатурами, которые затрудняют восприятие сути работы.

Вх. № 635 от 16.11.2016г

Указанное замечание не снижает общей ценности диссертационной работы, которая вносит заметный вклад в разработку теоретических основ проектирования жилища в постиндустриальных условиях.

Материалы исследования в достаточном объеме нашли свое отражение в профессиональной печати, в том числе в изданиях рекомендованных ВАК.

Таким образом, отмечая актуальность и новизну представленной работы, можно констатировать, что диссертация «Постиндустриальные модели рационализации в архитектуре жилища» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 05.23.20. – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия, а ее автор Сергей Николаевич Рыбаков заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры.

Профессор,
кандидат архитектуры

Кулеева Л.М.

ФГБОУ ВПО

"Казанский государственный
архитектурно-строительный университет".

420043, г.Казань, ул. Зеленая, 1

телефон/факс 8(843)510-46-01

e-mail: info@kgasu.ru



09.11.2016